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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1900/00
di Antonios Trakatellis (PPE-DE), Ioannis Averoff (PPE-DE) e Ioannis Marinos (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Strutture anacronistiche dell'agricoltura greca e gioco della concorrenza falsato: 
pratiche della Banca agricola di Grecia (ATE) non conformi alla legge e restituzione 
di aiuti illegali da parte dell'AGNO

La Banca agricola di Grecia (ATE) fa parte delle strutture anacronistiche dell'agricoltura greca. Con la 
sua politica interventistica, ha introdotto nel settore condizioni di concorrenza sleale, distorsioni e 
pratiche finanziarie illegali a carattere monopolistico. Considerata la decisione recentemente adottata 
(1° marzo 2000) dalla Commissione con la quale si sollecitano: a) la restituzione, da parte della 
società cooperativa di prodotti lattiero-caseari AGNO, di 2,5 miliardi illegalmente ricevuti, b) 
informazioni sul rilevamento dell'AGNO da parte dell'ATE, c) informazioni sui rapporti tra lo Stato 
greco e l'ATE e d) il fascicolo contenente la regolamentazione dell'ATE sulle società cooperative, può 
la Commissione rispondere ai seguenti quesiti:

1. Come giudica le strutture dell'agricoltura greca e la politica statale nel settore agricolo, alla 
luce delle ripetute decisioni che ha adottato sulla concessione di aiuti illegali?

2. In base allo studio che la Commissione ha elaborato prima di prendere la decisione 
soprammenzionata, si configura un abuso di posizione dominante da parte dell'ATE 
nell'economia agricola greca? Quali misure devono essere prese perche siano rispettate le 
regole di concorrenza e di parità di trattamento degli agricoltori e degli imprenditori?

3. Come valuta il rilevamento dell'AGNO da parte dell'ATE e i rapporti tra quest'ultima e lo 
Stato greco? Cosa dovranno fare in futuro l'ATE e il governo greco per conformarsi alla 
legislazione comunitaria in materia di aiuti e di concorrenza?

4. Per quale motivo la Commissione ha tardato tanto nel prendere la decisione in questione e 
perché quest'ultima non è stata resa pubblica al momento della sua adozione a marzo?

5. Nella decisione del 1° marzo 2000 è stata presa in considerazione la sostenibilità della 
cooperativa AGNO? In caso di risposta affermativa, quali misure si prevede di adottare per 
garantirne la sopravvivenza?     


